

Guerrilleros atacan Fuerza Aérea y lesionan a 11 efectivos

Dos guerrilleros atacaron ayer a las 4 de la tarde instalaciones de la Fuerza Aérea Salvadoreña, en el costado Oriente de la base Militar, frente al reparto Ilopango en la periferia Poniente de Ilopango, lanzando 6 granadas fragmentarias tipo "Piña", de fabricación soviética, que estallaron e hirieron a 11 de 100 efectivos que

recibían un nuevo curso de Paracaidismo. A las 5 y 30, en el mismo lugar del ataque, el Gral. Juan Rafael Bustillo, jefe de la Fuerza Aérea, acompañado del Mayor René Rodríguez Hurtado, comandante del Batallón de Paracaidistas, informó sobre el ataque y dijo que "2 terroristas se habían parapetado en la entrada

del Pasaje "A" del mencionado Reparto, y protegiéndose detrás de unas jardineras y promontorios de arena, lanzaron 3 granadas de las cuales explotaron 5 en el aire porque su trayectoria fue detenida por unos árboles entre el muro y el salón para usos múltiples donde recibían instrucción cadetes de la Escuela de

Aviación Militar, del Colegio Militar y tropa de la Fuerza Aérea". Explicó el Gral. Bustillo que de los 11 heridos 3 fueron llevados al Hospital Militar debido a que sus lesiones eran de consideración, y que los 8 restantes recibieron curación en la enfermería de la base Aérea.

Una de las 6 granadas no explotó y quedó activada en un canal de desagüe, entre la zona verde y el piso del salón de usos múltiples. Alrededor del artefacto efectivos de la FAS colocaron sacos de arena para prevenir daños, antes de ser desactivada por los técnicos. El Gral. Bustillo y el Mayor Rodríguez Hurtado dijeron que el personal de la FAS no pudo repeler a los 2 atacantes porque para ello hubieran tenido que disparar hacia el sector habitado del reparto Ilopango, y era peligroso causar daños entre los civiles, situación que fue aprovechada por los extremistas para huir del lugar. Señaló el Jefe de la Fuerza Aérea que ese comando está consciente de que las instalaciones pueden ser blanco, en cualquier momento, de un ataque guerrillero, y que el de ayer tarde obliga a tomar

medidas más efectivas para prevenirlas. Al ser preguntado qué opina de la próxima fase del diálogo con el FMLN en Costa Rica, el Gral. Bustillo dijo que "nosotros, la Fuerza Armada, no debemos estar ansiosos creyendo que en un mes o antes va a solucionarse el conflicto armado y que terminará la guerra; debemos estar preparados ante cualquier contingencia provocada por la subversión, y pensar inteligentemente que en Costa Rica pueden ocurrir mu-

chas cosas y que el FMLN no va a abandonar la violencia así no más. Debemos pensar que un cese del fuego tiene muchas cosas o factores que considerar y que la violencia, por parte del FMLN, va a continuar aún durante y después de la reunión en Costa Rica. Tenemos que estar preparados para no caer en una trampa sólo porque los del FMLN aparecen con una banderita blanca diciendo que quieren la paz; hace falta mucho que ver en ellos para creerles".



PRESENTAN FAMOSOS PRODUCTOS. En el Hotel Sheraton tuvo lugar recientemente la presentación de los famosos productos Lancome, de París. Correspondió al señor Tony Sierra, derecha, presentar los artículos de una línea completa de cosméticos de belleza para el rostro, manos y cuerpo. En la gráfica, de izquierda a derecha, Ligia de González, Gerente de Mercadeo; Guy de Pierrefeu, Presidente de la firma en El Salvador; Zuraya Zablah de Delgado, Gerente General; Cedric Prouve, Presidente de Lancome para América Latina; Srita. Elizabeth Ollivier, Gerente de Cuentas para América Latina.

Enorme congestión en Boulevard al atravesar buses

Un enorme embotellamiento de vehículos que hacían recorrido de y al Oriente de esta capital, se originó ayer aproximadamente a las 6 de la tarde, cuando Comandos Urbanos del FMLN, según versiones proporcionadas en el lugar más crítico, atravesaron dos buses del servicio urbano a la altura de Molinos de El Salvador, MOLSA, y frente a la entrada de la Colonia Amatcepe, en el Boulevard del Ejército.

Se informó que a los dos buses que iban a la zona de Soyapango, habían subido extremistas que al llegar a los tramos mencionados, encañonaron a los motoristas diciéndoles que si colaboraban con ellos no les sucedería nada, y que querían que los pasajeros se bajaran y los buses fueran atravesados. Al cumplir con las exigencias les poncharon las llantas y luego, debido a la mucha circulación de vehículos y a la presencia cercana de efectivos del Ejército huyeron, unos por los montes y barrancos hacia el Norte, rumbo a Agua Caliente, y otros por entre las viviendas del que antes fue botadero de basura, conocido como Colonia El Zopilote.

A los pocos minutos, el Boulevard del Ejército, desde la Terminal de Oriente hasta el área de la Fuerza Aérea Salvadoreña, era un completo atascamiento de vehículos que trataban de circular de y hacia el Oriente de la capital. Mientras esto ocurría, efectivos militares rodearon el área de los buses atravesados y no permitieron que nadie se acercara a ellos o circulara cerca, teniendo que en su interior hubieran dejado artefactos explosivos. A eso de las 6 y 30 de la tarde, en el lugar, los motoristas esperaban que se presentaran técnicos militares en búsqueda de explosivos, para retirar las unidades atravesadas.

Por la zona de Agua Caliente, buscando hacia la antigua carretera a Soyapango, se oían disparos esporádicos y se presumía que se debía a que los extremistas eran perseguidos por efectivos de la Fuerza Armada.

En el centro de San Salvador, hasta la zona del que fue Hotel San Salvador, las paradas estaban llenas de gente que esperaba abordar buses y microbuses que dan servicio a las colonias de Soyapango e Ilopango, atrapados en el embotellamiento en el Boulevard del Ejército. Se había generado, desde las 6 de la tarde, una desesperante situación para miles de empleados y trabajadores que necesitaban transporte para movilizarse hacia sus domicilios.

Juez decreta detención de 2 hermanas por extorsión

El Juez 5o. de lo Penal decretó la detención de las hermanas Patricia y Yanira Valladares, acusadas de extorsión en un comerciante de esta capital.

Las hermanas Valladares, según el informativo correspondiente, fueron capturadas por la Policía Nacional cuando esperaban el dinero en el lugar que le habían señalado a la víctima, cuyo nombre se mantiene en reserva.

Se informa que ambas acusadas exigían al comerciante la suma de 50 mil colones, advirtiéndole que si no entregaba esa cantidad sufriría un atentado. Las llamadas de las extorsionistas fueron re-

cebidas por varias empleadas y éstas le transmitían los mensajes al dueño del negocio.

El comerciante comunicó la amenaza a las autoridades y éstas le recomendaron que siguiera las instrucciones que le daban y que colocara un paquete en el sitio donde le señalaban. El denunciante observó las instrucciones y cuando Patricia Valladares se presentó para recoger el dinero a fin de entregárselo a su hermana, fue detenida por agentes policíacos.

Las acusadas fueron remitidas por la Policía Nacional al Juez 5o. de lo Penal, la semana pasada, y su detención fue decretada ayer.

Informan de Honduras que 6 mil de 14 mil refugiados volverán en enero y febrero 90

Tegucigalpa, 10 (AP) - Unos 6.000 de los 14.000 refugiados salvadoreños que buscaron alojamiento en los últimos nueve años en Honduras retornarán a su país entre enero y febrero de 1990, se anunció aquí.

El Coronel Abraham García Turcios, coordinador de la Comisión Nacional de Refugiados, dijo que la repatriación voluntaria se realizará en ocho semanas en tres viajes por tierra, cada uno de 2.000 personas.

Informó que una comisión gubernamental de El Salvador visitará esta semana los campamentos de refugiados salvadoreños en Honduras "para iniciar los preparativos de ese masivo desplazamiento humano".

Los inmigrantes son atendidos desde 1980 por las Naciones Unidas en las localidades de Mesa Grande, Buenos Aires y Colomocagua, en la región oeste de Honduras, frontera con El Salvador.

Más de 12.000 salvadoreños han regresado a su país entre 1987 y 1989, ahora, tras haber huido por la convulsión política y social prevaleciente en El Salvador.

El gobierno hondureño, sin embargo, ha dicho que por lo menos 30.000 ciudadanos de esas nacionalidades viven aquí ilegalmente sin estar registrados

ni como residentes ni como refugiados.

COMUNICADO
"Los refugiados de Mesa Grande, Honduras, al pueblo salvadoreño, a las iglesias y a las prensa nacional e internacional, informamos:

"Que por motivos de estar negociando con las comisiones del gobierno y del ACNUR, hemos suspendido el retorno que teníamos planteado para este 10 de octubre, ya que dichas comisiones llegarán mañana 10 al refugio para hacer el planteamiento de nuestro regreso. Al mismo tiempo que se está negociando con el ACNUR para que nos brinde el transporte y el acompañamiento, ya que el gobierno ha dicho que la repatriación se podría hacer por grupos y a otras haciendas, y está manipulando al ACNUR para que acceda a dichas peticiones.

"Por tal razón hemos programado para otra fecha nuestro retorno, pero que regresaremos en este mes de octubre a repoblar La Laguneta y El Tremedal, en Chalatenango y Valle Nuevo, en Cabañas.

"Estamos haciendo una atenta invitación a todos los medios de prensa para que visiten los campamentos de Mesa Grande, donde dialogaremos con la Comisión del Gobierno, así como para dar a co-

nocer los acuerdos tomados y la fecha de retorno.

"Porque regresar a El Salvador es un derecho -el

Colocan la primera piedra de Escuela "10 de Octubre"

Con la presencia de la Primera Dama de la República, Doña Margarita de Cristiani; la Ministra y el Viceministro de Planificación, Lic. Mirna Liévano de Marques y Lic. Ernesto Altschul, el Viceministro de Educación, Lic. Cecilia Gallardo de Cano; el Embajador de los Estados Unidos de América, William Walker y funcionarios de la AID, se llevó a cabo ayer el acto de colocación de la Primera Piedra de la escuela "10 de Octubre", que simboliza el inicio de la reconstrucción y reparación de 49 escuelas públicas dañadas por el terremoto del 10 de octubre de 1986.

La Escuela "10 de Octubre", de tipo "Metropolitano", contará con 18 aulas modernas y funcionales para atender a la población estudiantil de la jurisdicción de San Marcos.

La Escuela está situada en el kilómetro 12 -1/2 de la carretera a Comalapa y el monto total de construcción es de 1.3 millones de colones.

El programa de cons-

pueblo los apoya. Comisión Refugiada de Mesa Grande, Honduras, 9 de Octubre de 1989".

trucción y reparación de centros educativos cumple con uno de los principales objetivos del Gobierno presidido por el Lic. Alfredo Cristiani, de atender la educación en todos sus aspectos ya que constituye la base para alcanzar el desarrollo económico y el progreso social, se explicó.

El costo total del programa es de 5.6 millones de colones donados por el Gobierno de los Estados Unidos de América a través de la Agencia Internacional para el desarrollo (AID). Estos fondos también servirán para completar la urbanización de la "Comunidad 10 de Octubre" con la introducción de agua potable, adoquinamiento de vías, construcción de aceras y desagües y creación de zonas verdes para recreación.

También la comunidad de 10 de Octubre se beneficiará con la construcción de 1.000 viviendas por el sistema de ayuda mutua, así como la construcción de Sala Cuna, talleres y zonas de descanso y esparcimiento debidamente equipadas.